Kruszwica, dnia 28.05.2009 r.

OR/K.0057-10/09

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania
złożone w trakcie XXXIII sesji Rady Miejskiej  odbytej dnia 
30 kwietnia 2009r.

Radny, pan Marek Rimer poinformował o bardzo częstych w tym roku wyjazdach ochotniczych straży pożarnych do różnego rodzaju zdarzeń. Zasygnalizował, że należałoby zwiększyć obsadę etatową jednostki w Kruszwicy i zwiększyć  środki finansowe na paliwo i wyposażenie.

Pan radny zaproponował, aby urząd i straż pożarna wystosowali apel do mieszkańców miasta i gminy o zachowanie szczególnej ostrożności w czasie suszy, jaka obecnie panuje, bowiem niedbalstwo i lekceważenie podstawowych zasad bezpieczeństwa może doprowadzić do tragedii.

Odpowiedź:

W bieżącym roku nie przewiduje się  zwiększenia obsady etatowej kierowców wozów strażackich w Ochotniczej Straży Pożarnej w Kruszwicy.  

Obecnie w jednostce kruszwickiej zatrudnionych jest trzech  kierowców, w tym dwóch  na cały etat i jeden na ¾ etatu.

Środki finansowe zabezpieczone w budżecie na materiały pędne dla wozów bojowych oraz wyposażenie w strażach są wystarczające i nie ma potrzeby ich zwiększania.

W przypadku wydatkowania wszystkich środków przeznaczonych na paliwo w 2009 roku, sprawę ich zwiększenia rozpatrzymy w III kwartale br.

Informuję  również, że  wraz z Zarządem Miejsko-Gminnym Związku OSP w Kruszwicy zwróciłem się z pisemnym apelem do mieszkańców miasta i gminy o zachowanie szczególnej ostrożności w okresie suszy, a w szczególności o zakaz wypalania traw i podpalania kontenerów na śmieci.

Pan radny złożył również interpelację, aby wystąpić z pismem do właściciela terenu po byłych warsztatach szkolnych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych na ul.Kujawskiej o uporządkowanie tego terenu, który ze względu na panujący tam bałagan szpeci całe osiedle.
Odpowiedź:
W dniu 19.05.2009 r. wysłaliśmy  pismo do  Przedsiębiorstwa Projektowania 

i Realizacji Inwestycji „Arkady” w Inowrocławiu ul.Świętokrzyska 22, właściciela wymienionej działki, o jej uporządkowanie.
Radny, pan Aleksander Budner złożył trzy interpelacje:

Jedna dotyczyła decyzji ustalającej lokalizację inwestycji celu publicznego 2009 polegającej na budowie ścieżek rowerowych, chodników oraz zatoki autobusowej w Kruszwicy na trasie Zamkowa- Portowa-Ziemowita. Pan radny zapytał, czy istnieje konieczność budowy tej zatoki, skoro odeszliśmy od rewitalizacji, czy jest to w projekcie zapisane i nie można tego usunąć? Zdaniem pana radnego takie usytuowanie zatoki autobusowej w pobliżu punktu czerpania wody nie jest właściwe.

Odpowiedź:

W projekcie przy ulicy Portowej przewidziana jest zatoka, która może pełnić funkcje nie tylko zatoki autobusowej, ale również parkingu dla samochodów. Przewiduje się realizację w takim kształcie, ponieważ wszelkie zmiany dokumentacji projektowej spowodują niedopuszczalne opóźnienie 
w złożeniu wniosku aplikacyjnego do funduszy unijnych. 
Druga interpelacja pana radnego dotyczyła estetyki miasta. Zdaniem pana radnego i wielu mieszkańców obowiązuje w naszym mieście samowola, jeśli chodzi o kolorystykę odnawianych elewacji budynków. Pan radny zapytał, czy nie należałoby zatrudnić pracownika, albo zwiększyć zakres czynności obecnemu, czy też może zlecić grafikowi opracowanie wizji, jak mają wyglądać budynki, jeśli chodzi właśnie o kolor elewacji, dachu itp. Niektóre mają rażące i brzydkie kolory, co powoduje, iż miasto wygląda  wyjątkowo nieestetycznie.

Odpowiedź:

Prawo nie reguluje bezpośrednio wyboru kolorystyki elewacji w danym mieście. Takim regulacjom podlegają tylko i wyłącznie budynki wpisane do rejestru zabytków.
Trzecia interpelacja dotyczyła braku informacji o zebraniu komitetu osiedlowego. Takich informacji nie miało wielu mieszkańców.
Odpowiedź:

Ogłoszenia informujące o terminie zebrania zostały przekazane panu przewodniczącemu zarządu osiedla, do zadań którego należy informowanie mieszkańców osiedla o tego typu spotkaniach.

Radny, pan Andrzej Michalak zapytał, jak zostanie zagospodarowane remontowane piętro ośrodka zdrowia na ul.Rybackiej.
Odpowiedź:

Na I piętrze (pomieszczenia po gabinetach lekarza ginekologa)  umową użyczenia przejęło Starostwo Powiatowe w Inowrocławiu dla potrzeb poradni psychologiczno-pedagogicznej, natomiast na II piętrze remontowane były pomieszczenia po w/w poradni na potrzeby M-GOPS.

Remonty były wykonywany przez pracowników  robót  publicznych, natomiast materiały zakupiły zainteresowane jednostki.

Pan radny zapytał, ile w ciągu ostatnich 4 lat było wykonanych projektów, które nie zostały zrealizowane i ile nas to kosztowało? Chodzi  też o projekty sprzed 4 lat, którym skończył się jakby okres ważności.

Odpowiedź:

Nie ma projektów, które się dezaktualizują, jedynie upływa termin ważności decyzji pozwolenia na budowę, o którą zawsze można ponownie wystąpić. Wszystkie projekty oczekują na swoje realizacje. Większość inwestycji będzie realizowana w roku 2009 i latach następnych.

Radny, pan Stanisław Bogdanowicz zapytał pana burmistrza, w kontekście wizyty pana Glonka z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z Bydgoszczy, jakie były wzajemne informacje przekazywane w sprawie przyszłej budowy obwodnicy? Gmina Kruszwica przygotowała koncepcję, Rada chce, aby powstało studium i dlatego pan radny zapytał, co pan burmistrz w tej materii dalej czyni?

Odpowiedź:                                                                                                                                                                      Podczas wizyty pana Zdzisława Glonka, zastępcy Dyrektora ds. Zarządzania Drogami i Mostami w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 
w Bydgoszczy, nie poruszano tematu przyszłej obwodnicy Kruszwicy, natomiast, jeśli Rada Miejska w Kruszwicy przeznaczy środki na ten cel w budżecie na 2010 rok, to prace związane z tym zadaniem będą kontynuowane.
Radny, pan Grzegorz Stanny złożył interpelację dotyczącą zalegających w gospodarstwach rolnych worków po nawozach i starych opon. Pan radny zaproponował, aby urząd wszedł w kontakt z firmą, która odebrałaby tego typu opakowania od rolników. 
Odpowiedź:

Środki niebezpieczne, w tym opakowania po nawozach mineralnych i organiczno-mineralnych, a także środki ochrony roślin, bardzo toksyczne i toksyczne, podlegają, zgodnie z przepisami ustawy o opakowaniach i odpadach opakowaniowych, kaucjonowaniu. W przypadku pobrania przez sprzedawcę  kaucji, zużyte opakowanie może być zwrócone  do sprzedawcy. W przypadku, gdy kaucja nie została pobrana, opakowanie to powinno być przekazywane podmiotom posiadającym zezwolenie na zbieranie odpadów niebezpiecznych (Dz.U.z 2001 r. Nr 63, poz.638, art.10 usta. 1-4, art.16 ust.3).
Na terenie naszego województwa  firma „Robac” Przedsiębiorstwo Wielobranżowe, Boniecki Krzysztof, Bydgoszcz, ul.Błękitna 6, tel. 052 320 70 55 odbiera od rolników worki po nawozach, zużyte opony, świetlówki, filtry po olejach, baterie itp. Koszt opłaty za 1 kg worków foliowych  wynosi 0,80 zł. Firma zostawia kartę odpadu. Należy zadzwonić i się umówić.
Radny, pan Grzegorz Nowaczyk zapytał, dlaczego w tym roku zabrakło środków na zajęcia pozalekcyjne? Zdaniem pana radnego jesteśmy jedyną gminą w powiecie, która na ten cel nie przeznaczyła środków, choć zapotrzebowanie jest bardzo duże. Wobec powyższego pan radny złożył interpelację, aby na przyszły rok zabezpieczyć takie środki w budżecie Gminy.

Odpowiedź:

W budżecie Gminy Kruszwica  na zajęcia pozalekcyjne SKS  zostało przeznaczone 10 000 zł., co pozwoli na realizowanie skromnej ilości godzin od 1 września 2009 roku. Kwota ta jest o połowę niższa, niż w poprzednim roku. W związku z interpelacją wniosek Pana radnego zostanie wzięty pod uwagę w projekcie budżetu na rok 2010.

Radna, pani Renata Skoczek zwróciła uwagę, że zajęcia lekcyjne z wychowania fizycznego nie odbywają się w sposób, o jakim poinformowani byli na posiedzeniach komisji radni. Nie odbywa się to zgodnie z normami etycznymi. Jedni nauczyciele wf-u posiadają prawie dwa etaty, pracują na 36, a nawet i więcej godzin, a inni nie. Podobnie nowe siatki godzin pojawiające się w kwietniu przewidują obok tych nauczycieli wysoce obciążonych pracą etaty czterogodzinowe. Pani radna poprosiła, aby burmistrz i wiceburmistrz porozmawiali z dyrektorami szkół, aby nie budzić animozji i kontrowersji pomiędzy samymi nauczycielami. Pani radna wyjaśniła, że nie jest też zwolenniczką „dawania wszystkim po równo” i to nie o to chodzi, bo od dyrektora zależy jak on swoich pracowników ocenia, nie mniej jednak rażące dysproporcje są nie do przyjęcia i należy na to zwrócić uwagę. 

Pani radna zwróciła również uwagę na fakt, że nauczyciel z długim stażem, dyplomowany nauczyciel posiada wyższe wynagrodzenie, bo tak mówi Karta Nauczyciela. W przypadku, gdy ten nauczyciel otrzymuje praktycznie dwukrotne wynagrodzenie w stosunku do nauczyciela kontraktowego czy stażysty. Dysproporcje wówczas są rażące.

Odpowiedź:

W odpowiedzi przytaczam wyjaśnienia Pana Andrzeja Kozłowskiego – Dyrektora ZOiW: 

„Informuję, że  nie otrzymałem  żadnych wytycznych od wizytatorów i dyrektorów szkół o niewłaściwym sposobie realizacji i  zachowania norm etycznych w trakcie zajęć wychowania fizycznego. Również nie informowałem Komisji Oświaty o sposobie realizacji tych zajęć, gdyż nie jestem osobą, do której należy ocena sposobu realizacji zajęć dydaktycznych.

Nieprawdą jest, że nauczyciele wychowania fizycznego pracują na 36 a nawet i większej ilości godzin, natomiast w zależności m.in. od osiągniętych wyników nauczyciele otrzymują większą lub mniejszą ilość nadgodzin. Jednocześnie informuję, że na terenie Gminy Kruszwica wszyscy nauczyciele posiadający kwalifikacje do nauczania tego przedmiotu są zatrudnieni co najmniej w pełnym wymiarze czasu pracy. Natomiast dyrektorzy przy podziale godzin kierują się  osiąganymi wynikami a nie tym czy ktoś jest nauczycielem kontraktowym czy dyplomowanym.

Jednocześnie informuje, że od 1 stycznia 2009 roku wynagrodzenia nauczycieli ze stopniem magistra na poszczególnych stopniach awansu zawodowego wynosi: stażysta – 1 815 zł., kontraktowy – 1 869 zł., mianowany – 2 121 zł. i dyplomowany 2 492 zł.

Siatki godzin na rok szkolny 2009/10 są obecnie składane przez dyrektorów szkół i tak konstruowane, aby wszyscy nauczyciele zatrudnieni na czas nieokreślony zostali zatrudnieni co najmniej  w pełnym wymiarze. Dyrektorzy również zostali poinformowani, by w miarę możliwości przydzielać nadgodziny, gdyż one będą w głównej mierze decydować o wykonaniu przez Gminę średniego wynagrodzenia nauczycieli, określonego  w ustawie Karta Nauczyciela. W przeciwnym przypadku Gmina będzie musiała wyasygnować dodatkowe środki celem wypłacenia nauczycielom wyrównania na koniec 2009 roku.”
Sołtys, pan Stefan Lewandowski złożył interpelację w sprawie odnowienia pasów na przejściach dla pieszych w miejscowości Polanowice.

Odpowiedź:                                                                                                                                                                     Wymienione prace będą wykonywane przez brygadę Referatu Gospodarki Komunalnej i Robót Publicznych Urzędu Miejskiego w Kruszwicy w czerwcu 2009r.
Druga interpelacja dotyczyła zabezpieczenia drzew kasztanowca. W innych gminach taka ochrona na drzewach jest. W Polanowicach jest tych drzew ok. 80 i pan sołtys jest zdania, że za kilka lat, pomimo ich piękna i uroku, będą musiały być wycięte.

Odpowiedź:

W dniu 07.05.2009 r. wysłaliśmy pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Inowrocławiu z prośbą o podjęcie działań mających na celu ochronę drzew kasztanowców przed szkodnikami.
Sołtys, pan Andrzej Kowalski złożył interpelację dotyczącą wyrównania terenu parkingu i naprawy studzienek przy kościele w Sławsku Wielkim, który został zniszczony przez ciężkie samochody. 
Odpowiedź:                                                                                                                                                                       Parking został naprawiony, natomiast jeśli chodzi o studzienki, to urząd  wystąpił z pismem o ich naprawienie do właściciela terenu, Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy.
Do wiadomości:
Rada Miejska w Kruszwicy

Sporządziła: Halina Hillenberg
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